	Nastavna jedinica
	Opis 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (1 sat), vježba (2 sata)

	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	OŠ HJ A.6.1. Učenik govori i razgovara o pročitanim i slušanim tekstovima.

OŠ HJ A.6.2. Učenik sluša tekst, sažima podatke u bilješke i objašnjava zna-čenje teksta.

OŠ HJ A.6.3. Učenik čita tekst, uspoređuje podatke prema važnosti i obja-šnjava značenje teksta.

OŠ HJ B.6.4. Učenik se stvaralački izražava prema vlastitome interesu pota-knut različitim iskustvima i doživljajima književnoga teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· opisuje poštujući redoslijed promatranja
· opisuje objektivno razvijajući tekst na temelju asocijacija usporedno povezujući činjenice

· postavlja pitanja o slušanome i čitanome tekstu da bi pojasnio razumijevanje
· izdvaja važne podatke iz čitanoga teksta, oblikuje bilješke o pročitanome tekstu
· oblikuje uratke u kojima dolazi do izražaja kreativnost, originalnost i stvaralačko mišljenje na temelju jezičnih vještina.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· razlikuje otvoreni od zatvorenoga prostora
· uočava bitna obilježja prostora (koja jedan prostor razlikuju od drugoga)
· stvara plan opisa 
· opisuje otvoreni i zatvoreni prostor

· razumije pročitani tekst; postavlja pitanja i odgovara, sluša i objašnjava pročitani tekst
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)  ̶  motivacija
Učenici rade u skupinama (četiri člana). Svaki član opisuje prostor učionice jednom rečenicom, rečenice se temelje na doživljaju prostora osjetilom vida, njuha, sluha ili dodira. Učenici čitaju rečenice i komentiraju rečenice svih skupina.
Učitelj najavljuje nastavnu jedinicu i čita polazni tekst Ovčice Donje (Snježana Grković-Janović, Striborovim stazama). 
Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku na poveznici 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/3ad128c3-0179-42c0-ab42-c83734790dec/.
Glavni dio sata (obradba)
Učitelj kratko razgovara s učenicima o početnome tekstu i kvizu te navodi učenike da uoče kako nam pojedinosti pomažu da tijekom čitanja stvaramo jasnu sliku planinskoga sela pod snijegom. Takvo predočavanje prostora riječima nazivamo opis prostora.
Učitelj napominje učenicima da možemo opisivati otvoreni i zatvoreni prostor. Opisujemo li krajolik ili koju pojedinost u njemu, takav opis nazivamo opis krajolika ili pejzaža. 
Učenici rješavaju 1. zadatak u radnoj bilježnici kako bi uočili i izdvojili važne pojedinosti iz pročitanoga teksta.

Učitelj upućuje učenike da na primjerima uoče koje je sve načine i postupke uporabio pripovjedač u opisivanju otvorenoga prostora. Izborom riječ i izraza, slikovitim izrazima i odabranim pojedinostima pripovjedač oslikava ugođaj, opće raspoloženje u prostoru. 
Učenici rješavaju 2. zadatak u radnoj bilježnici, slijede zadane smjernice te se tako pripremaju za pisanje opisa nakon čega izrađuju plan opisa.
Učitelj napominje da je za dobar plan opisa bitan redoslijed iznošenja pojedinosti (od bližega prema daljemu ili obrnuto te od gore prema dolje ili obrnuto). Važno je da opis bude cjelovit i uvjerljiv.
Učenici rješavaju 3. zadatak u radnoj bilježnici – opisuju prostor služeći se zapažanjima iz prethodnih zadataka. 
Zadatak za samostalan rad

Minuta za govorenje, pisanje i slušanje
Učenici imaju zadatak u skupinama (4 člana) opisati prostor učionice. Svaki učenik opisuje prema planu opisa koji odabere, a planovi opisa se ne mogu ponavljati. Dok jedan učenik usmeno opisuje prostor učionice, ostali učenici bilježe u bilježnicu pojedinosti u opisu te na kraju zaključuju kojim je redom iznosio pojedinosti, odnosno kojim se planom opisa prostora služio.
Završni dio sata (zaključak)
Predočavanje prostora riječima nazivamo opis prostora. Možemo opisivati otvoreni i zatvoreni prostor. Za dobar plan opisa bitan je redoslijed kojim iznosimo pojedinosti. Važno je da opis bude cjelovit i uvjerljiv. 

Zadatak za domaću zadaću
Učenici trebaju opisati jednu prostoriju u kući, i to neku u koju ne ulaze često. 
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)

Čitanje radova koje su učenici trebali napisati kod kuće, usporedba radova, razgovor, zaključivanje o kojim se prostorijama radi.
Najava vježbe i davanje upute za rad

Učitelj je učenicima pripremio fotografije otvorenoga i zatvorenog prostora (fotografije može izrezati iz časopisa ili preuzeti iz neke od besplatnih baza fotografija, npr. pixabay). Svaki učenik dobije jednu fotografiju. Zadatak mu je napraviti plan opisa prema kojemu će njegov prijatelj iz klupe opisati fotografiju. 

Glavni dio sata (izvođenje vježbe)

Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o opisu prostora. 
https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/3ad128c3-0179-42c0-ab42-c83734790dec/
Učenici trebaju proučiti rubriku Zapis za pravopis, a potom utvrditi i provjeriti svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku. 
https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/3ad128c3-0179-42c0-ab42-c83734790dec/
 Učitelj s učenicima provjerava točnost rješenja. 

Učenike treba podijeliti u parove. U paru rješavaju Zapis za pravopis u radnoj bilježnici. S učiteljem provjeravaju točnost riješenih zadataka.

Vježba 
Učitelj daje uputu učenicima da na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/3ad128c3-0179-42c0-ab42-c83734790dec/ riješe zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 

	Aktivnosti za učenike
	· pišu; čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga predloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrije-dnosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 6 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik), bilježnica, računalo, projektor, fotografije, nastavni listići

	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici pripremaju smjernice za uspješno opisivanje prostora za ostale učenike u razredu (služe učenicima kao podsjetnik tijekom govorne vježbe); pronalaze tekstove i fotografije uz koje postavljaju pitanja koja će   ostalim učenicima pomoći da bolje opišu prostor (u skladu s interesima, potrebama i iskustvom).
Rješavaju zadatke iz rubrike Za jezikoslovce https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/3ad128c3-0179-42c0-ab42-c83734790dec/.
b) Učenicima s poteškoćama odabrane tekstove učitelj treba prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekst, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i     slično), osigurati dovoljno vremena za pripremu, čitanje i prepričavanje pripremljenoga teksta; pitanjima pomoći da lakše opišu prostor.  

	Drugi način obradbe

	Učitelj razgovora s učenicima o važnosti i vrijednosti riječi, slikovitih izraza te pojedinosti u dočaravanju ugođaja u nekom prostoru, a zatim učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (2); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 
Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima i radovima ostalih učenika.
Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE 

Opis prostora

· predočavanje prostora riječima nazivamo opis prostora
· možemo opisivati otvoreni i zatvoreni prostor

· za dobar plan opisa bitan je redoslijed kojim iznosimo pojedinosti
· važno je da opis bude cjelovit i uvjerljiv
· Plan opisa sadrži: 

· uvod

· razradu
· zaključak.
· redoslijed opisivanja može biti: od bližega prema daljemu, od daljega prema bližemu, od gore prema dolje, od dolje prema gore



	PLAN PLOČE (2)
Opis prostora
vidom

sluhom

prostor doživljavamo 


njuhom

opipom
okusom

· opis otvorenoga prostora  →   predočavanje vanjskoga prostora 
· opis zatvorenog prostora  →   predočavanje unutarnjega prostora
Plan opisa
 

uvod

→
predočavanje (imenovanje) prostora

    
razrada
              →
 pojedinosti u prostoru, dočaravanje ugođaja

   
zaključak
→
biranje riječi i izraza


